

我市出现一例登革热输入病例,一周后治愈 疾控专家:居家外出谨防花蚊子

记者 周灵芝

本报讯 30日,记者从市疾控中心了解到,眼下正是登革热高发季节。杭州已发现多例本地传播病人,我市也出现了一例输入病例。经过一周治疗,病人现已康复出院。市疾控专家提醒,市民外出旅游要注意防范登革热,特别是出境游需特别注意,如果出现高热和全身出现皮疹情况,须及早就医。

8月17日,市一医急诊室来了名男子,脸上、手臂、身上长满了麻疹样的皮疹,而且还伴有39度高烧。

医生细问病因。男子称,他因生意需要前往缅甸,在缅甸呆了40天后出现发热情况。出现发热后3天回国,医生根据病情症状,初步诊断他感染登革热。进一步化验很快有了结果,金华市疾控中心实验室确认该男子为登革热病例。

市疾控中心工作人员介绍,我市往年也有过登革热病例,均为输入性,所以今年这例登革热病人并非首例。因我市处于亚热带地区,气温适宜蚊虫孳生,一旦发生输入性病例,经蚊子传播容易导致本地传播,义乌、绍兴、宁波等地均发生过输入性病例而引发的本地传播的情况。

监测显示,在我市白纹伊蚊是登革热唯一的传病媒介,主要孳生在各种人工和植物容器积水中,如室内外积水缸罐、水培植物



专业人员在蚊子监测

容器、竹林中的竹筒、树洞、废旧轮胎、腌菜陶瓷器皿等。它多在户外侵袭人体,吸血高峰在下午4时至5时,次高峰在上午9时至10时。市民须注意家庭保洁,外出注意防蚊。

疾控中心传防科科长吕梅斋解释,登革热主要流行地区为东南亚、西太平洋、非洲和南美洲等地区,主要通过伊蚊叮咬传播。伊蚊市民俗称花蚊子,是由登革病毒引起的急性蚊媒传染病,患者症状包括发热、头痛、腰痛、关节痛、皮疹和出血等,血常规检查可见白细胞和血小板下降。

如果你近期要前往东南亚、

南美洲等登革热流行地区旅行,或者要去杭州,要做好防蚊虫叮咬准备。吕梅斋提醒说,目前,没有有效疫苗可以预防,对登革热也无特效疗法,只能对症和支持治疗,患者一般都会痊愈。因此,最简单的办法是避免被蚊子叮咬,发病时及时就医。

如果刚从境外回国,出现突然39~40度高热、头痛、眼眶痛、肌肉关节和骨骼痛体痛、脸部、颈部、胸部及四肢皮肤发红貌似酒醉状,以麻疹样和出血性皮疹为主等症,请第一时间就医。

165位 阳光花朵 喜领开学礼包

送出助学款约26.2万元
爱心物资价值约3.5万元

记者 徐敏

本报讯 27日一早,近200名志愿者统一着装,兵分29路,当起爱心跑腿,为全市165名阳光花朵送去了开学大礼包:一份新学年开学所需的助学爱心款、一箱坚果、一箱罐头和一把雨伞。

当日,记者跟随唐先B组的志愿者小分队,开启了助学之旅。

阿姨,你这么忙还来看我,我太高兴了。在唐先镇古竹城村,阳光花朵小静早早在家里等候志愿者到来。当市民李女士和志愿者一起出现在她家时,小静一阵欣喜,主动上前给李女士来了一个大大的拥抱。

小静母亲左眼失明,又因开刀后遗症导致半身不遂,需常年吃药。父亲身体也不好,只能靠打点零工维持生计,生活拮据。第一次到小静家里,小静才10来岁,当时看到一家三口挤在一间老旧的房子里,看着很让人心疼。李女士告诉记者,她有一个女儿和小静同岁,自然而然对小静有像对女儿一样的亲切感,就决定结对帮扶她。

一转眼,今年是李女士结对帮扶小静的第8个年头。每年开学前,李女士都会准时将爱心款及时送到小静手中,让她安心上学。

阳光助学公益行动采用一对一结对的形式,资助的标准以教育程度的不同来划分,小学、初中、高中的助学标准分别是800元、1600元、2400元,很感谢李女士这么多年的爱心毅力,让小静的成长路上一直有关爱相伴。同行的阳光爱心义工协会会长徐美儿说。

这项助学公益行动从2010年开始启动,坚持得很不容易,这份坚持背后带给阳光花朵家庭的蜕变却是最让大家欣喜的。每一年走进这些家庭,都能感受到爱心带给他们生活上的改善和心态上的转变。已连续多年参加助学公益行动的志愿者李王盛谈及参加活动的感受,感触良多。

在我市摄影家协会、精进文化协会、民安救援大队以及爱心商家的给力支持下,此次阳光助学公益行动总计送出助学爱心款约26.2万元,爱心物资价值约3.5万元。

医和养 无缝对接

敬老院老人享受健康管理

记者 周灵芝

本报讯 不用花钱,以后我就能做定期体检,自个儿健康状况医生比我还清楚。30日,古丽敬老院刘阿婆给儿子打电话,高兴地告诉他,自己的健康状况良好,不要为她担心。

这是永康医院与古丽敬老院健康管理协作关系启动带来的惠民好处。今后,永康医院将定期派医务人员上门为居住在此的老人进行健康管理。健康管理内容包括指导敬老院医务人员诊疗、用药、救护培训;为老人检查身体、开展健康讲座;免费提供救护车接送需要住院治疗的老人,并开辟绿色通道等。健康管理协作开展将更好地解决敬老院住养老人就医不便等问题。

当日,永康医院组织了内科、眼科、骨科等科室党员为古丽敬老院的老人们进行了多个项目服务。

站亭保洁

24日,公交车站亭保洁员正在清洗紫薇路公交站亭。据悉,为确保站亭整洁美观,公司每月定期对全市200多个站亭进行保洁。

记者 林群心 摄



一对夫妻办房产转让公证,丈夫居然是假冒的 人脸识别技术让李鬼难以过关

记者 周灵芝 通讯员 韦丁楠

本报讯 不法分子利用虚假身份骗取委托公证书的案件,在全国各地均有发生。28日,记者从市公证处了解到,公证处坚持不给任何不法分子可乘之机,通过对当事人身份真实性严格把关,采用人脸识别、单独询问、实地调查、请求公安机关协助调查等多种方式进行身份核验,近日识破了一起假冒委托办理委托公证的事件。

当时,一房产中介工作人员领着

一对夫妻急匆匆地来到市公证处,递交了身份资料、房产证、土地证等相关材料,要求办理转让房产的委托公证。

按照流程,工作人员首先将现场当事人与其提供的身份资料进行比对,核验当事人身份。身份真实是办理公证的前提。结果发现丈夫的身份可疑。随后,工作人员使用新安装的人脸识别系统对丈夫身份进行再次核验,核验结果显示:丈夫现场所拍摄的照片与其提供的身份证照片的匹配度只有17%,大大低于正常情形。验证没有通过。

工作人员严肃告知当事人是假冒的委托人。但是,当事人一口否认。工作人员只得将丈夫叫到一边,通过问答的方式做进一步审查。结果凡是涉及个人关键信息的问题,他均无法正确回答。

公证处可以通过多种渠道包括请求公安机关介入调查,若经调查确实是虚假委托人,当事人就会被列入黑名单,并依法追究相应的法律责任。公证人员严重警告他们,并准备报警请公安机关介入。他们见状赶紧灰溜溜走了。